
 
 
 

Ata da 55ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio e Maria Gely Pereira de Freitas. 
 
Às 17h16min (dezessete horas e dezesseis minutos) do dia 18 (dezoito) de agosto do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Marcus José de Alencar, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 
“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair 
José de Matos, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do 
Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 54ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2025. CORRESPONDÊNCIA: Ofício Nº 154/2025, de 
autoria da Direção da E.M.E.I.F Maria das Dores Sampaio, solicitando espaço para uso da 
Tribuna Popular na Sessão do 18 de agosto. Ofício Nº 33/2025, de autoria da Cooperativa dos 
Proprietários autônomos de Transportes alternativos de passageiro da Região do Cariri – 
COOPATARC, em resposta ao Ofício 0108019/2025 referente ao Requerimento Nº 574/2025 
de autoria do Vereador Rildo Teles. Resposta da PROURBI ao ofício Nº 1508019/2025, 
referente ao Requerimento Nº 622/2025 de autoria do Vereador Rildo Teles. Ofício Nº 
1408004/2025, de autoria do Secretário de Governo do Município de Barbalha, solicitando a 
participação da Casa do Cidadão, vinculada à Câmara Municipal de Barbalha, no evento 
Governo Itinerante. Ofício Nº 8582/2025/SSP, do Tribunal de Contas do Estado do Ceará, 
referente à Prestação de Contas de Governo do ano de 2021. PROPOSIÇÕES: Requerimento 
Nº 626/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o recapeamento asfáltico no trecho que 
liga o Sítio Brejinho ao Sítio Santana. Requerimento Nº 627/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando maquinários para que seja realizado o conserto e reparos da estrada que liga o Sítio 
Santana aos Criolos, como também, nos Corredores do Sítio Santana. Requerimento Nº 
628/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Enel, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, 
com urgência, a instalação de um novo transformador no Sítio Betânia, comunidade localizada 



 
 
 

no Município de Barbalha-CE, assim como, solicita-se, posteriormente, a realização de estudo 
para conversão da rede elétrica para trifásica, visando garantir maior estabilidade e eficiência 
no fornecimento de energia. Requerimento Nº 629/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a manutenção do calçamento do Sítio Saco II, 
mais precisamente no trecho após o campo da Macaúba, que dá acesso à referida localidade. 
Requerimento Nº 630/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à empresa PROURBI, solicitando a instalação da iluminação 
pública para a comunidade do Sítio Saco II, mais precisamente no trecho após o campo da 
Macaúba, que dá acesso à referida localidade. Requerimento Nº 631/2025, de autoria do 
Vereador Marcus José de Alencar, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Saúde, solicitando que o ônibus que faz a condução das crianças especiais do Bairro Alto do 
Rosário ao Instituto Pestalozzi, retorne a realizar a rota que anteriormente fazia. Requerimento 
Nº 632/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional - IPHAN -, solicitando 
que seja instalado no Município de Barbalha-CE um escritório de extensão e atendimento, tendo 
em vista que o Município possui acervo patrimonial cultural e imaterial reconhecido 
nacionalmente, a Festa do Pau da Bandeira de Santo Antônio de Barbalha. Requerimento Nº 
633/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Governo do Estado do Ceará, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, e a Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
que seja realizada a urbanização e reestruturação no entorno da Estátua do Monumento de Santo 
Antônio no Município de Barbalha-CE, bem como a finalização dos banheiros presentes no 
mesmo local. Requerimento Nº 634/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando serviços de capinação e limpeza nas canaletas do Bairro Santa Terezinha. 
Requerimento Nº 635/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer 
que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização do alinhamento das 
ruas do Morada Cysne, por meio de paralelepípedos ou pré-moldados, para que a Enel possa 
instalar os postes de rede elétrica daquela localidade. Após a Leitura do Material de Expediente, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida os representantes da E.M.E.I.F Maria das 
Dores Sampaio, para fazer uso da Tribuna Popular. Neste momento, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, convida o Sr. João Paulo da Silva Olegário, Secretário Municipal de 
Educação e a Sra. Maria Jacqueline Filgueira de Sá Barreto, Secretária Executiva de Gestão 
Escolar, para tomarem assento junto à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Barbalha. Em 
seguida, o Presidente justifica a ausência dos Vereadores Cícero Joanes Leite Sampaio e 
Maria Gely Pereira de Freitas na presente Sessão Ordinária devido a questões de saúde. 
Segue-se o Uso da Tribuna Popular. Fez a apresentação dos oradores a Sra. Janaina de Moura 
Lima, gestora da E.M.E.I.F Maria das Dores Sampaio. Na oportunidade, os representantes do 
Grupo de Leitura, composto pela Sra. Rosa Emília de Oliveira Machado e pelos Alunos Ana 
Beatriz dos Santos Santana, Maria Cecília de Moraes Farias, Sara Rebeca dos Santos Silva, 



 
 
 

junto ao seu pai Arthur Levi da Silva, e Valter de Oliveira Santos, recitaram um cordel autoral, 
produzido Pelo Professor Antônio Oliveira da Silva – Pirajá –, referente ao Aniversário do 
Município de Barbalha. Em seguida, fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Odair 
José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Marcus José de Alencar, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e 
João Ilânio Sampaio. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida a 
Coordenadora do Projeto Pedagógico, Professora Francisca Maria Correia Lima, a tomar 
assento junto ao Plenário da Câmara Municipal de Barbalha. Em seguida, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, convida a todos para participarem da abertura em Plenário do Projeto 
Câmara Jovem 2025, convidando nominalmente os 30 (trinta) alunos da rede de Ensino 
Municipal - 15 (quinze) Titulares e 15 (quinze) suplentes aprovados no Projeto Câmara Jovem 
2025 - a adentrarem no Plenário da Câmara Municipal para participarem de uma Sessão de 
fotos institucionais. Após a chamada nominal dos alunos da Rede Municipal de Ensino, foi 
realizado o sorteio que designou os Vereadores que ficarão responsáveis por acompanhar cada 
dupla de criança (Titular e Suplente) durante as atividades do Projeto. Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Antenor Francisco de Amorim, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio 
Sampaio, Vicente Eugênio Pereira e Antônio Ferreira de Santana. O Vereador, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns, aos Senhores Reginaldo de Oliveira, Josueh do Nascimento 
Ferreira e Hércules, parabenizando-os pela passagem dos seus respectivos aniversários. O 
Vereador, Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns, aos Senhores Silvano e Gilberto, 
parabenizando-os pela conquista do Campeonato Nossa Senhora da Saúde, na Comunidade do 
Barro Vermelho. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Alexandre 
de Luna, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O Vereador, João Ilânio 
Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Pesar à família de Raimundo Nascimento Cruz, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e 
amigos. O Vereador, Vicente Eugênio Pereira, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Aparecida de Jesus, 
parabenizando-a pela passagem do seu aniversário. Em seguida, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Raimundo de Lintino, registrando votos de pesar 
pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares 
parentes e amigos. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, 
desejou melhoras à Vereadora Maria Gely Pereira de Freitas. ORDEM DO DIA: Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA: O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h07mim 
(dezenove horas e sete minutos). E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves 



 
 
 

Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


